

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Lunes 5 de Octubre de 1914

Núm. 52

La primera y en piedra

El Sr. La Cierva ha entregado al Presidente del Consejo de Ministros el primer trabajo de la Junta de iniciativas. En estas conclusiones figura una que no parece ni muy afortunada, ni muy justa. Dice así:

«1.ª Que durante los cuatro primeros años, toda industria nueva que sea establecida en España esté exenta de toda clase de tributos, y que esa misma exención se conceda a todas las industrias que se establezcan nuevamente, aun existiendo otras similares, siempre que el Gobierno declare, mediante información que garantice los derechos de todos, que no bastan para surtir el mercado nacional, favoreciéndose de ese modo industrias que nos pueden remediar de acudir al mercado extranjero.»

La primera parte nos parece muy acertada, porque favorece en primer término a los inventores, que con la tal disposición se les facilita sus medios de desarrollar nuevas industrias, y en segundo lugar a los introductores que también hallarán más expedito el campo de sus iniciativas.

Pero lo que no encontramos nada equitativo es que quede exenta de tributo una industria que se establezca nuevamente, aun existiendo otras similares, cuando no basten a surtir el mercado nacional.

Aquí se ha querido decir, en vez de *similares, iguales*; porque si como industria nueva se entiende la que no tiene similar, huelga la primera parte de la disposición, porque hoy se puede

afirmar la imposibilidad de producir algo que no tenga similares.

Tratándose, pues, de una industria que se establezca nuevamente existiendo otras iguales y se la releve de contribuciones, al favorecer el desarrollo de la primera se mataría a las ya establecidas, puesto que la competencia se haría imposible, ya que los tributos gravan las mercancías con no escasa importancia. Aunque lo probable sería que en virtud de tal disposición todas las industrias quedarán exentas de tributación, pues para ello bastaría renovar la razón social cada cuatro años y conseguir una declaración del Gobierno, que no sería, por cierto, muy difícil; con lo que habíamos conseguido suprimir la tributación industrial en España.

Si prospera el tal proyecto, felicitamos al capital extranjero que encontrará en nuestro país algo que jamás pudieron soñar los estadistas más famosos. ¡Oh genios de nuestros idóneos! No existe nada más original.

Hay que reconocer que la Junta de iniciativas en su primer paso ha estado acertadísima, y de su gestión quedarán asombrados los economistas de todo el mundo. Bien ha dicho Dato que ella trabaja con tanto celo como suerte.

¡Oh, Fortuna; cómo nos halagan tus caricias! Tan pronto nos favoreces con el genio financiero de Navarroyerverter con su lotería por irradiación, como con una Junta de iniciativas desgravadora de la industria.

Catalanes: ¡Sus y a ella!

diente origen de esta cuestión; pero, seguramente, el error no ha de ser de importancia, ni que afecte a la esencia del asunto.

La ley de aguas concede el derecho sobre las subterráneas al dueño de la superficie, y no permite que se le prive de ellas, porque prestan humedad a los cultivos, aunque el propietario no las eleve a la superficie. Nadie, pues, puede disponer de las aguas del subsuelo, sino únicamente el propietario del suelo.

El espíritu que informa este principio, no puede ser más equitativo. El agricultor cuenta para sus cosechas, además de los riegos que pueda proporcionarse, con las aguas que la tierra le reserva.

Queda determinado este derecho en la ley, sin ninguna clase de salvedades.

Luego no hay nadie que pueda negar el derecho que los propietarios de Villena tienen a las aguas del subsuelo.

Por otra parte, la ley de minas determina que el registrador queda dueño del subsuelo registrado, para beneficiar el mineral denunciado y de las aguas que alumbró en el laboreo de la mina.

¿Es así que las aguas de Zaricejo se alumbraron con motivo de los trabajos realizados en una concesión minera?

Luego, aquellas aguas pertenecen exclusivamente al registrador.

Ahora bien; el registrador y dueño de la superficie es uno mismo; no se lesiona, pues, ningún derecho, sobre todo si las obras mineras se hallan a más de cien metros de otro pozo o manantial.

El propietario de la mina lo es en virtud de una concesión legalmente otorgada. Él paga su canon de superficie y cuantos impuestos se le exigen; las aguas alumbradas son de su exclusiva propiedad. ¿Quién puede negarle tal derecho?

Mientras se emplearon las aguas en los arrozales de Zaricejo, volvían a la tierra de donde salían; pero hoy se las transporta, y precisamente cuando la sequía es mayor, y de aquí el enardecimiento de un pueblo.

Considerando al registrador y dueño de la superficie uno mismo, y concediéndole el dominio sobre las aguas por ambos conceptos, queda siempre la salvedad de «sin perjuicio de tercero», con que se conceden los registros; de manera que el laboreo de las minas no podrá nunca realizarse aunque diste más de cien metros de otro manantial si este resulta perjudicado; y menos razón hay para que se exploten unas aguas, que es lo accidental en la misma, con perjuicio de tercera persona.

En Sierra Alhamilla, toda ella de mineral de hierro, registra la por la Compañía minera de Alquife, hay un balneario de aguas termales, y el Estado para defender de los posibles perjuicios que pueda sufrir aquel manantial; tiene prohibido el laboreo en un radio extensísimo.

Citamos este caso para demostrar que el legislador ha querido siempre respetar intereses creados y no querrá nunca por lo tanto que se mermen caudales de agua preexistentes a una concesión minera.

Son, pues, justificadas las protestas del pueblo de Villena.

Ahora se nos va a permitir algo más que estas consideraciones.

También dijimos en el precitado número de este periódico, que se otorgaron derechos que no debieron concederse y que el Ayuntamiento de Villena no supo o no quiso oponerse como debía a aquella concesión.

Hubo un registrador que denunció unas pertenencias mineras, ignoramos con qué objeto; pero nosotros que no somos legisladores podemos suponer en aquél intención distinta a la manifestada en su declaración.

Seguramente denunciaría un mineral de la tercera sección, que son los que se pueden conceder sin previo acuerdo con el dueño de la superficie, y manifestaría su propósito de beneficiar lignito, por ejemplo. A ello se opondrían los dueños del suelo, pero como el Estado no puede suponer mala fe en el registrador ha de conceder el registro, aunque *sin perjuicio de tercero*. Y ya le tenemos dueño del subsuelo.

En un país donde no hay indicio ninguno de la existencia de ese mineral; donde no existen precedentes y sin em-

bargo hay abundantes aguas subterráneas ¿será aventurado suponer que el objetivo principal del registrador es el alumbramiento de aquellas?

Pero concedámosle toda la buena fe de que es capaz un hombre. Al proceder al laboreo, en las primeras calicatas encuentra un manantial; el lignito no aparece; comienza la explotación de aquél y no se trabaja por hallar éste. ¿No vemos confirmada aquí la sospecha de que lo que se buscaban fué las aguas?

Si el registrador que busca lignito encuentra otro mineral, viene obligado a denunciarlo y solicitar la concesión del derecho a su explotación. ¿Acaso el agua no es muchas veces de más valor que el más rico mineral?

Este defecto de la ley que permite aprovecharse del agua a un registrador es causa de múltiples cuestiones en nuestra provincia.

No puede denegarse ninguna concesión, es cierto; pero ¿pueden imponerse condiciones a esas concesiones? Indudablemente, cuando se saben y se quieren pedir y cuando se sabe y se quiere poner a salvo intereses que, no solo afectan a un particular o particulares, sino a toda una región.

Aquellas minas de Zaricejo debieron concederse salvando aquellos intereses por muy grande que fuera la presión oficial que se ejerciera.

¿Por qué todo un pueblo, que veía el despojo, no usó de la energía que hoy ha de consumir inútilmente. Porque dado el caso de que se imponga por la fuerza, el derecho de la Sociedad de Riegos de la Huerta no desaparecerá.

¿Por qué el Ayuntamiento no se valió de todos los medios que entonces poseía para evitar un conflicto que no había de tardar en surgir?

En su origen radica el mal. Después sólo nos quedan los efectos tristes que pueden llegar a graves. Dos derechos que siempre lucharán; intereses que ninguno puede prosperar sin perjuicio del otro, y los dos igualmente justos y sagrados.

La Sociedad de Riegos de la Huerta, defendiendo el suyo que ha adquirido legalmente de un poseedor legal.

El pueblo de Villena defendiendo un derecho que la naturaleza y la ley le conceden.

¿Quién vencerá en esta lucha?

Repitámoslo: mientras por una y otra parte se pretenda solucionar el conflicto en los Tribunales de justicia o en los centros administrativos, subsistirá siempre, y cada vez más enconado, sin que se pueda prever las tristes consecuencias que algún día habremos de lamentar.

Siguen los republicanos echando piedras al tejado de los monárquicos, sin tener en cuenta que el suyo es de vidrio.

¿Cómo tienen el valor de hablar de moralidad los de los terreros de la Dehesa de Madrid, de las aguas de Barcelona y de los automóviles por cuenta del pueblo?

La muerte de la ilusión

—Aquel hermanito que decía que lo traerán de París?
—No, bonita; ahora los papás que somos neutrales; los encargamos a Nueva York.
(De «La Esquella de la Torratxa»).

Después de leer el chiste que antecede, lector, tras haber saboreado el grajeo de su cómica intención, ¿no te ha invadido una tristeza honda, penetrante, inexplicable? ¿No has sentido en tu corazón una sentimentalidad dulce, acariciadora, que poco a poco ha ido diluyéndose en un mar de dolor, angustia y rebelión? ¿Los niños de París!..

En el virgen santuario de nuestra inocencia, todos albergamos el quimérico ideal de una ilusión risueña. Fue en la época pueril y arcádica de nuestra infancia, cuando el pecho no sabía de rencores, de crueldades ni de odios. Fue en la edad dichosamente feliz en que nuestra pura existencia se deslizaba por la vida como limpia corriente por cauce de flores. Todo lo para nosotros entonces incomprendible de la Ciencia, nuestros mayores revestíanlo con apariencias de ensueño, de ternura, de amor. ¡Los nenos vienen de París!.. Y en aquella edad perdida y lejana, París era para nuestra sencilla imaginación cual exótico lugar de indescriptibles bellezas. Hemos vivido mucho, ¡quién sabe si demasiado!; gustamos placeres efímeros y sufrimos amargos sinsabores del vivir, y hoy, cuando las albas barbas de la senectud nievan nuestro rostro surcado por arrugas, todavía guardamos un agradable recuerdo de simpatía hacia la vieja leyenda. Es lo perenne de la ilusión primera, ante cuya profanación por la prosaica realidad protestamos con todas las fuerzas de nuestro ser. ¿Hay, acaso, dulzura, más íntima que la inspirada por ese hermoso cuento de hadas que la santa madrecita nos contará junto a la cuna? ¡Los buenos de alma, los de corazón sensible, eternamente guardarán las pristinas emociones de los pocos años que fueron grato aroma del pasado, perfume que evoca el bienestar encantador del rincón familiar!..

... Las manos curiosas de un niño habrán abierto un cotidiano, y sus ojos, hechos para adormecerse angélicamente a la anodina canción de la madre y tejer un dorado sueño en el regazo maternal, leerán los funestos sucesos de la guerra. Y con estupor y lastimosamente, la rosa de su candidez se abrirá por vez primera a las fatales brusquedades de la verdad. ¡De aquel París de sangre y coraje no pueden venir los niños!..

¡Llorad, poetas, la muerte de la ilusión!

DE RE PEDAGÓGICA

Parece ser que de entre varios de los oficiales de Aduanas recientemente destinados a la de esta capital, ha surgido el proyecto de constituir una academia para la preparación completa para esa importante carrera quizá abarcando alguna más.

Alabamos la idea, sin que esto signifique un golpe parcial de prensa, porque fuerza es confesarlo, la inactividad pedagógica en todos sus órdenes, va haciéndose tan notoria en Alicante, que nos creemos llamados a estimular a quienes inician alguna evolución en ese orden. El número de estudiantes para carreras especiales, se observa, a simple vista, que es escaso. En capitales de provincia, de menos importancia que la nuestra hemos visto hormiguar la grey estudiantil como palpitante signo de vitalidad intelectual. ¿A que obedece esa falta de contingente escolar en Alicante? A veces creemos que la origina la caren-

cia de centros privados en los que cursen estudios para carreras especiales, porque hemos visto que en demanda de ellos han tendido que marchar a Madrid algunos aspirantes a Aduanas, Correos, Telégrafos, Sobrestantes etcétera. Pero posteriormente hemos visto que para algunas de esas carreras podía adquirirse instrucción perfecta en esta capital, y sin embargo la estadística de matriculas era tan exigua, que no pudieran constituir academias a pesar del esfuerzo titánico realizado por los organizadores en diversas ocasiones. R zonas son estas que consideramos dignas de observación por nuestra parte, y que nos inducen a apoyar decididamente todo proyecto que, como el de esos oficiales de Aduanas, puede remover un tanto, elementos sanos pero inertes de nuestra población, y evitar el exodo de estudiantes a Madrid u otras capitales, con grave detrimento del erario paterno.

Deseamos, pues, que los organizadores del expresado proyecto, obtengan el mayor éxito en su realización.

Al margen de la guerra

La supuesta o efectiva muerte—que sobre esto no podemos afirmar nada—del popular mimo de la casa Pathé, Max Linder, acaecida en el campo de batalla, ha dado ocasión para que la prensa radical pusiera de manifiesto su ecuanimidad al juzgar la guerra.

Cualquiera que sea quien caiga bajo el plomo alemán con solo que sea medianamente conocido, ya desata la indignación de esta prensa, y en el caso de Max Linder que ellos dan por muerto, periódico local hubo que dijo lleno de furor, que el gran cómico había muerto por la ferocidad alemana, dedicando unas cuartillas preñadas de dolor y de coraje, impresas entre barras negras, como si se tratara de un caso de luto universal.

El mismo periódico inserta al día siguiente una crónica sobre el mismo tema, en la que aquilatando los méritos del cómico, dice que «Francia que ama a sus grandes hombres, llorará la muerte de Linder, lo mismo que si hubiera muerto Poincaré».

Max Linder, ni muerto ni vivo, merece como artista tales ditirambos ni tamañas necrologías; Max Linder era o es un distinguido titiritero con vis cómica cuando no nos lo sirven al natural, pues su fracaso personal en Barcelona y Madrid es público.

Pero sobre todo, señores francófilos, Max Linder es alemán, y de ser soldado está en las filas del Kaiser, y de haber muerto, «por la ferocidad de los aliados».

Puede pues Francia, si ha muerto Linder, guardarse su gran dolor y sus lágrimas para otro caso, que no sea como este una plancha de los radicales españoles.

EGEME.

APRECIACIONES

sobre la elección de carrera para la juventud...

No todas las personas nacen con idénticas aptitudes, ni tienen las mismas inclinaciones. Cada uno viene a la vida con cualidades, en relación con su temperamento y circunstancias de carácter, que le hacen adecuado para tal o cual carrera.

Cuando desde el principio se atienden esas inclinaciones y se procura aprovecharlas debidamente, se tienen grandes probabilidades de llegar al fin propuesto; en tanto que si a despecho de la vocación hay empeño en seguir otros derroteros, se camina hacia el fracaso.

La elección de carrera es punto capital para la juventud. Por lo regular se sale de la Universidad, con escaso conocimiento de la vida real, con ideas algo fantásticas respecto a capacidad, de lo que resulta que al dedicarse a una profesión, más se toma por guía la imaginación, que el convencimiento que es adecuado para ella. Y así vemos tantas nulidades tituladas. ¡Cuántos jóvenes hay que pretenden servir para médicos o abogados, cuando darían más provechosos resultados de haberse dedicado a industriales o mecánicos! ¡Cuántos se conceptúan buenos comerciantes y estarían mejor en un taller o labrando la tierra!

Buena parte de culpa de esto la tienen los padres, muchos de los cuales se obstinan en que sus hijos se gradúen de bachiller y sean militares, sacerdotes, doctores, etc., sin tener para nada en cuenta las disposiciones del chico.

En otros países, desde la escuela se estudia atentamente el carácter del niño, sus tendencias o inclinaciones, su organización física, y se sabe a qué estudios puede dedicarse con preferencia. No suelen equivocarse de este modo los preceptores, y por eso encontramos individuos perfectamente idóneos en todos los ramos de la ciencia, artes e industrias.

Todavía no nos hemos dado cuenta de la importancia que tiene la elección de carrera para la juventud. Con pasividad irritante se consiente se emprenda la que se juzgue más lucrativa o de más seguros rendimientos aún cuando sean nulas las aptitudes para seguiría.

Desapareciendo tales procedimientos, desgraciadamente tan arraigados en nuestro país, se notarían los magníficos resultados de la medida.

Muchos dirán a esto que no puede hacerse siempre lo que se quiere, que en multitud de casos precisa atender inmediatamente a las perentorias necesidades de la vida; que ante todo precisa comer y vestir, para lo cual hay que echar mano del primer oficio que llegue en estas condiciones.

A esto se podrá responder, que aún en tales casos no debe perderse la vocación y que lo mismo el dependiente de comercio, como el oficial de carpintero o el tipógrafo, pueden al mismo tiempo que atiendan a las necesidades de la existencia, prepararse para la carrera que se sientan verdaderamente inclinados.

MINER

DE AYER Y HOY

POLICIA

En la Casa de Socorro fué curado ayer el carretero José Caturla Griñau, vecino de San Juan, el cual se cayó del carro que guiaba, pasándole el vehículo por encima.

Los facultativos le apreciaron la fractura de varias costillas y contusión visceral.

Después de curado pasó al hospital civil. —Juan Pérez Rodríguez, fué curado en la Casa de Socorro, de una erosión en el labio inferior, producida por mordedura de perro.

—Una camarera de la cervecería «La Giraldá» llamada Amadora Guzmán, denuncia a un sujeto que es conocido por Antonio (a) El Versaor, por haberla maltratado de obra.

—Vicente Arques, fué denunciado por los de seguridad por armar escándalo en el Cine-Sport.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 6 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Alvaro Gómez y D. Miguel Gueri. Practicante: D. Antonio Orenes.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Francisco Verdú, por el delito de robo.

Abogados, Sres. Vidal y Reyes; Procurador, Sr. Izquierdo.

Otra procedente del Juzgado de Alcoy, contra Jorge Mora y otros, por el delito de robo.

Abogado, Sr. Alfonso; Procurador, señor Alcaraz.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Bruno, confesor.

La Misa y oficio divino de San Bruno; rito doble y color blanco.

Santo del miércoles.—Los siete hermanos mártires. Rito semidoble y color encarnado.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Todo el mes a las once Misa con Rosario cantado y exposición de S. D. M.

Continúa celebrándose la novena de Nuestra Señora del Rosario.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Orihuela.—En la casa posada de Victoria Serna, penetró un sujeto llamado José Hernández y pretendió realizar un robo.

Al ser sorprendido y detenido, se dió a la fuga.

Elche.—Ambrosio Sanz Alvaro, amenazó con una escopeta a Sebastián Bonmati.

Esto ha dado motivo a un sumario.

NOTICIAS

Con motivo de celebrarse mañana la corrida de toros anunciada y a fin de dar algún descanso a nuestros redactores y cajistas que desean asistir al espectáculo, dejaremos de publicar el número correspondiente a dicho día, remitiendo a la pizarra del Casino la información telegráfica que se reciba.

Se anuncia la provisión por concurso, de la plaza de farmacéutico titular de Castalla. Dicha plaza está dotada con el haber anual de 634 pesetas.

En Elda se halla vacante la plaza de inspector municipal de carnes dotada con 200 pesetas anuales.

La Alcaldía de Villena, ha publicado por término de diez días, el pliego de condiciones para la subasta de los arbitrios sobre Matadero en los años 1915, 1916, y 1917.

Ayer falleció el que en vida fué digno y cumplido caballero, nuestro buen amigo don Gabriel Yepes, Coronel de Infantería retirado.

Su enfermedad rapidísima ha sorprendido a sus muchos amigos que no esperaban un fin tan próximo e inesperado.

Esta mañana ha tenido lugar su entierro, que ha estado concurridísimo, pues además del Clero y órdenes religiosas que precedían el féretro y del elemento oficial, era grande el número de sus particulares amigos que le han rendido este último tributo de afecto.

Presidían el duelo los Excmos. Sres. Don Adolfo Villa, General de división y Gobernador militar de esta plaza y D. Manuel Llópiz, General de brigada; el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, y en nombre de la familia el coronel D. José Salvador y nuestro distinguido amigo y jefe D. Antonio Martínez Torrejón.

Un batallón del Regimiento de la Princesa ha hecho al difunto Coronel Sr. Yepes los honores propios de su jerarquía militar.

A su virtuosa y buena hija D.ª Elena Yepes acompañamos en el inmenso y justo dolor por que pasa en estos momentos.

Han sido nombrados recaudador y agente ejecutivo para el cobro de los repartos de consumos y arbitrios extraordinarios del ayuntamiento de Benimeli, D. Agustín Pérez Pérez, y auxiliares del mismo D. Emilio Moscardó Payá y Luis Gasén Cabrera.

La Delegación de Hacienda de esta provincia, ha publicado una circular referente al impuesto de cédulas personales.

La alcaldía de Sax, anuncia concurso para proveer en propiedad la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento, dotadas con 2.500 pesetas anuales.

Plaza de Toros de Alicante

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el Martes 6 de Octubre de 1914

a beneficio de la

Cruz Roja Española y Casas de Beneficencia de esta capital

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán

6 hermosos y escogidos toros de la renombrada ganadería del

Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma por los diestros

Gallo, Gallito y Belmonte

con sus correspondientes cuadrillas, a las tres y media de la tarde.

Entrada general, 4'50 pesetas.

Media entrada para niños menores de ocho años y militares sin graduación, 2'50 id.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

También los ingleses

El Almirantazgo inglés hace saber que para contestar a la táctica alemana el gobierno británico ha acordado la colocación de minas submarinas en el norte.

La colocación de esas minas estará sujeta a un plan que se desarrollará luego en gran escala.

Portugal en acción

Se confirma que Portugal tomará parte en la guerra europea. Se dice que pondrá en pie de guerra 100.000 hombres en vez de los 16.000 de que se hablaba.

También enviará algunos buques para contribuir al aumento de la armada de los aliados.

Ilusiones

Nada menos, dicen en Portugal, que el pago de su entrada en el grupo de los aliados será la cesión a su favor del antiguo Reino de Galicia.

Lo mismo

La batalla sigue indecisa. El ala izquierda es campo ahora de una acción violentísima, especialmente en la región de Boye.

En el centro sigue lo mismo, estando en expectación ambos bandos.

En la Argona, los alemanes han intentado avanzar hacia el bosque de La Gurie.

En el Woevre y en los altos del Mosa, el avance de los aliados sigue pero muy lentamente.

Sigue el bombardeo

Los alemanes siguen el bombardeo de Amberes con más vigor.

Ayer bombardearon a Sierre; los proyectiles alcanzaron y destruyeron muchas casas particulares.

La artillería belga contesta con mucho denuedo.

Italia ordena

El gobierno italiano ha prohibido la navegación por el Adriático.

Esto perjudica mucho el comercio, pero es una medida que se ha considerado precisa para evitar ocasiones de rompimiento y violación de la neutralidad.

Propaganda

En Noruega han empezado los rusos una activa propaganda contra los alemanes.

Parece que causa gran impresión esta manera de hacer la guerra, pues resalta muchas simpatías a los germanos la forma como se hace esta propaganda.

Presentación de credenciales

Con la solemnidad acostumbrada, ha verificado la presentación de sus credenciales a S. M. el Rey, el ministro plenipotenciario del Brasil.

El acto ha resultado solemnísimo.

Carretera

Se ha autorizado el que se efectúen por administración, las obras para el arreglo de la carretera de Jijona a Benifallim.

Para tal objeto se han librado 15.000 pesetas.

Dato

Hoy ha despachado con S. M. el Rey, el señor Dato.

Ambos celebraron una extensa conferencia.

Después cumplimentó a la Infanta Isabel.

Visitas

En el ministerio de Gracia y Justicia, ha recibido esta mañana el señor Dato, la visita de varios personajes parlamentarios, que han ido a conferenciar con el presidente del Consejo, acerca de la próxima apertura del Parlamento.

Sin noticias

Manifestó el señor Dato a los periodistas, en su visita de hoy, que nada nuevo sabía de Marruecos, acusando todas las noticias completa tranquilidad en aquella zona.

Igual afirmación hizo con respecto a las del extranjero, haciendo esto suponer que todo está en igual estado que en días anteriores.

Lema

El ministro de Estado ha regresado de Teruel, habiendo cumplimentado a S. M. el Rey, quedándose después en Palacio para presenciar el acto de la presentación de las credenciales del ministro brasileño.

De regreso

Han regresado a Madrid, el Subsecretario de la Presidencia y el Director general de los Registros, que fueron a Fuenterrabía para asistir al enlace del

Infante D. Fernando con la Duquesa de Talavera.

Reunión

Créese que en la reunión que mañana celebrarán los exministros liberales en casa del Conde de Romanones, no se hablará de la apertura de las Cortes, y sí de política general y de las impresiones del Conde en su viaje a Marruecos.

Consejo de ministros

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, no se tratará de las Cortes, limitándose solamente a los problemas económicos.

No quiere hablar

El señor Sánchez Guerra eludió toda conversación sobre la detención del «Villaverde», verificada por buques de la armada inglesa, en aguas de Canarias, diciendo que este asunto no correspondía a su departamento.

Los alemanes

Dicen telegramas recibidos de Burdeos, que el Estado Mayor, del ejército alemán, se trasladó de Luxemburgo a Maguncia, en treinta automóviles.

Joffre, duda

Cartas particulares aseguran que el generalísimo francés Joffre, duda de tomar una enérgica ofensiva para atravesar el río Rhin.

Supone que esta operación habría de costarle unas 150.000 bajas.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Fuenterrabía, 8 y Atocha, 16, Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRESIMIDOS

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION	REDACCION Y ADMINISTRACION
Alicante, mes 1 pta.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Idem, trimestre 3 »	Teléfono, 105
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
Idem, id., id., año 15 ptas.	No se devuelven los originales.
	La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____
a _____ de _____ de 1914

Disponible

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=48=ALICANTE

Carlos Aracil Belloc

Abogado

CALLE BAZÁN-25-ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert. F. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

FERMIN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
(Fábrica, n.º 158
Teléfonos (Despacho, 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO. Pídense en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronquista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos, Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Cienso, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona